



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
18 января 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Полицейские Дудинки обеспечат охрану общественного порядка во время крещенских праздников
- 21 правонарушение по фактам реализации в торговых точках алкогольной продукции в ночное время выявлено на Таймыре в минувшем году

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Добираться до купели удобнее на автобусе

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Бизнес-омбудсмен Норильска предложил объединить усилия по развитию Арктики

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Волоконно-оптическую линию связи в Норильск будет строить компания «ЛАНИТ»

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Мониторинг потребности инвалидов в трудоустройстве проводят в крае
- В Красноярске появится ещё один микрорайон с жильем экономкласса

**6. СМИ о России:**

- Нефть уходит в минус: что предпримет российское правительство?
- Глава Минздрава сообщила о начале эпидемии гриппа в России в январе
- Кадыров объяснил, кого он назвал «врагами народа»
- Думский комитет запретил использовать чужие образы в предвыборной агитации
- Запрос на сильную руку перестал быть приоритетом для россиян
- Российские олигархи нищают.
- Цены на авиабилеты перестали реагировать на изменение курса рубля
- Роструд: Годовой рост безработицы в РФ превысил 15%

**7. Разное:**

- AgoraVox: Путин поставит шах и мат Западу
- Близится черный день российской экономики.

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **Полицейские Дудинки обеспечат охрану общественного порядка во время крещенских праздников**

Сотрудники полиции в Дудинке обеспечат охрану порядка в период проведения мероприятий, посвященных празднованию Крещения Господня.

...18 января с 17:00 до 19:00 и 19 января с 07:00 до 10:00 в Дудинском Введенском Храме также пройдут торжественные богослужения, посвященные празднованию «Крещения Господня». 19 января с 12:00 до 17:00 на нулевом причале в Дудинке состоится освящение воды и крещенские купания в проруби. Такие же мероприятия пройдут и на водоемах в сельских поселениях Хатанга и Караул.

Полицейские провели подготовительную работу по обеспечению общественного порядка и безопасности в период подготовки к проведению православного праздника. Проведена корректировка сил и средств, созданы необходимые резервы, за объектами проведения религиозных мероприятий закреплены ответственные руководители полиции.

Для обеспечения общественного порядка непосредственно в период мероприятий будут задействованы около десяти сотрудников полиции и четверо представителей казачества Енисейского казачьего войска из числа добровольной народной дружины Дудинки.

Безопасность дорожного движения на территории, прилегающей к Дудинскому Введенскому Храму, обеспечат сотрудники ДПС ГИБДД. При этом ограничений движения автотранспорта в период проведения мероприятий не запланировано.

В местах оборудования купелей будут также дежурить наряды полиции, спасатели и медицинский персонал скорой помощи.

"Таймырский Телеграф"

### **21 правонарушение по фактам реализации в торговых точках алкогольной продукции в ночное время выявлено на Таймыре в минувшем году**

В минувшем году дудинские полицейские выявили 21 правонарушение, касающееся реализации в торговых точках алкогольной продукции в ночное время. Об этом сообщает пресс-служба таймырской полиции.

По каждому факту составлен административный протокол по признакам состава правонарушений, предусмотренных статьями 14.16 или 14.2 КоАП РФ.

В результате продавцы подверглись административному штрафу в размере от 1,5 тыс. до 2 тыс. руб. Штраф для должностных лиц составил от 5 тыс. до 10 тыс. руб.

Абсолютно все нарушения были выявлены благодаря сообщениям неравнодушных жителей заполярного города.

В минувшем году сотрудники районной полиции привлекли к ответственности трех предпринимателей, которые занимались незаконной продажей алкогольных напитков в поселках Таймыра, не имея лицензий на реализацию. Два индивидуальных предпринимателя, незаконно реализующих алкогольные напитки в поселке Тухард и один в поселке Потапово привлечены к административной ответственности по признакам состава правонарушения, предусмотренного ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения). Штрафы, которые выплатили нарушители, составили до четырех тыс. руб. на каждого.

С начала года два продавца (в Хатанге и Дудинке) подверглись административной ответственности за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним. На каждого из них наложен административный штраф в размере 30 тыс. руб.

Стражи порядка напоминают жителям Таймыра о том, что в полиции Таймыра работает круглосуточный телефон доверия, на который можно сообщать о правонарушениях, в том числе незаконной продаже алкогольной продукции. Анонимность и конфиденциальность гарантированы. Телефон: 8 (39191) 5-11-65.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Добираться до купели удобнее на автобусе**

Администрация города информирует жителей Дудинки о том, что 19 января в связи с празднованием православного праздника – Крещения Господня – дополнительный городской маршрут станет осуществлять рейсы до нулевого причала, где будет оборудована крещенская купель. Отправление автобусов от кинодосугового центра «Арктика» будет выполняться каждые полчаса, начиная с 12:00. Последний рейс отправится от «Арктики» в 14:30.

Желающим окунуться в Крещенскую купель следует обязательно учитывать правила безопасности. Для начала стоит определить для себя степень личной готовности (духовной и физической) к прикосновению к Крещенскому Таинству именно через окунание в прорубь. Это купание пойдет на пользу только людям, здоровым духовно и физически. Но даже закалённому человеку категорически противопоказано употребление алкоголя перед погружением в прорубь! Алкоголь способствует быстрому переохлаждению и даёт лишнюю нагрузку на сердце. Для повышения «морозоустойчивости» организма можно за полтора-два часа до купания съесть столовую ложку рыбьего жира с ломтиком хорошо посоленного чёрного хлеба и кусочком лимона. Алкоголь после купания также стоит исключить.

До проруби следует идти в обуви, поскольку ноги охлаждаются в первую очередь. После выхода из проруби, следует быстро вытереть тело большим мягким полотенцем, надеть сухую одежду и обувь и выпить горячего чая.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **Бизнес-омбудсмен Норильска предложил объединить усилия по развитию Арктики**

Приказом Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Красноярском крае бизнес-омбудсменом Норильска назначен исполнительный директор Союза «Северные промышленники и предприниматели» РСПП, руководитель Заполярного представительства Агентства поддержки малого и среднего бизнеса Михаил Киселев.

Михаил Киселев стал первым Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Норильском промышленном районе. Он имеет большой опыт в работе с предпринимательским сообществом, с 2009 г. официально работает в структуре Российского Союза Промышленников и Предпринимателей и является инициатором ряда предложений федерального уровня по развитию предпринимательства в Арктической зоне РФ. Уполномоченный будет работать на безвозмездной основе, отвечать за осуществление общественного контроля над соблюдением прав и законных интересов предпринимателей, за взаимодействие с органами государственной власти, предпринимателями и общественными объединениями по вопросам рассмотрения обращений о нарушении их законных прав в различных сферах.

Среди задач на 2016 г. в рамках работы института Уполномоченных по защите прав предпринимателей и объединений работодателей Михаил Киселев обозначил пять основных:

1. Активизация взаимодействия с региональным и федеральным институтом общественных бизнес-уполномоченных. Открытие в Норильске Общественной приемной по защите прав предпринимателей.

2. Создание межрегионального Союза бизнес-омбудсменов, ведущих деятельность на территориях Арктической зоны РФ для обмена опытом.

3. Участие в мероприятиях регионального и федерального уровня с предложениями об улучшении предпринимательского климата на Крайнем Севере. Первым таким событием в новом году станет Красноярский экономический форум (КЭФ) «Россия: Стратегия 2030».

4. Направление предложений в Госдуму РФ, Совет Федерации ФС РФ, МЭР РФ и ЦБ РФ об увеличении максимальной суммы микрокредитования в связи с привязкой к районному коэффициенту в рамках системы государственной поддержки МСП. Предприниматели, ведущие хозяйственную деятельность в АЗРФ должны получать микрокредиты от 4,2 до 5,4 млн. в зависимости от районных коэффициентов.

5. Направление предложения в РСПП по организации и проведению выездного заседания Коорсовета РСПП по развитию Северных территорий и Арктики в Норильске.

Первый отчет о проделанной работе Уполномоченный готов представить уже в июне.

norilskonline

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Волоконно-оптическую линию связи в Норильск будет строить компания «ЛАНИТ»**

Компания «ЛАНИТ» победила в тендере на выполнение строительно-монтажных работ по проекту волоконно-оптической линии связи (ВОЛС) в Норильск, сообщает горно-металлургическая компания (ГМК) «Норильский никель». ЛАНИТ построит ВОЛС для «дочки» «Норникеля» — компании «Единство».

ЛАНИТ будет строить ВОЛС на участке от Игарки до Уренгоя протяженностью 669 км.

Компания «Единство» была учреждена ГМК для прокладки волоконно-оптической линии связи (ВОЛС) в Норильск. Данная компания уже получила лицензию Роскомнадзора на предоставление каналов связи.

Проект строительства ВОЛС предусматривает организацию высокоскоростного канала связи из Нового Уренгоя до Норильска. Проект полностью финансируется за счет средств ГМК «Норильский никель». Общая протяженность ВОЛС — 957 км. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2017 год. Стоимость проекта — около 3 млрд руб.

Норильск — единственный крупный город в России без оптических линий связи с другими городами. В настоящее время связь в городе обеспечивается через спутниковые каналы и имеет ряд недостатков: низкая скорость, высокая стоимость и ограничения трафика.

ЛАНИТ — многопрофильная группа IT-компаний. Основные направления деятельности группы — системная интеграция, дистрибуция и экспортная разработка программного обеспечения.

rns.

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Мониторинг потребности инвалидов в трудоустройстве проводят в крае**

В первом квартале текущего года агентство труда и занятости населения края проводит мониторинг потребности в трудоустройстве незанятых инвалидов трудоспособного возраста. Жителям региона предлагают ответить на 30 вопросов анкеты. Полученные результаты будут использованы при разработке мероприятий, направленных на повышение качества предоставления инвалидам услуг в сфере занятости.

Мониторинг проводится в соответствии с поручением, данным в ноябре прошлого года по итогам заседания Совета при губернаторе края по делам инвалидов, сообщает краевое агентство труда и занятости населения.

К работе присоединились центры занятости населения, управления социальной защиты населения, филиалы медико-социальной экспертизы, Красноярское региональное отделение фонда социального страхования Российской Федерации, региональные организации общероссийских общественных организаций инвалидов.

Жителям края с инвалидностью предлагают ответить на вопросы, связанные с уровнем образования, имеющимся опытом работы, пожеланиями к потенциальному рабочему месту, услугами службы занятости населения и другим.

Анализ полученных результатов позволит выявить уровень мотивации к труду у людей с ограниченными возможностями здоровья, обстоятельства, препятствующие их трудоустройству, и условия, которые, по мнению респондентов, повышают шансы найти подходящую работу. Также поспособствует формированию краевого банка вакантных рабочих мест, наиболее востребованных гражданами с ограниченными возможностями здоровья. По планам организаторов в анкетировании примут участие более 2500 инвалидов.

Всего в минувшем году при содействии службы занятости населения трудоустроены около 2200 жителей края, имеющих инвалидность.

## **В Красноярске появится ещё один микрорайон с жильем экономкласса**

Жилой район в Красноярске будет возведен по программе «Жилье для российской семьи». Приступить к строительству планируют уже в феврале.

Генподрядчиком выступает Красноярский краевой фонд жилищного строительства. Возводить дома будут компании «Омега», «Культбытстрой» и «Главстрой».

Как рассказали DK.RU в отделе маркетинга Красноярского краевого фонда жилищного строительства, новый микрорайон расположится в жилом массиве «Солонцы-2». 10 квартал микрорайона «Солонцы-2» будет строиться по федеральной программе «Жилье для российской семьи». Стоимость квадратного метра — 35 тыс. руб.

Микрорайон будет состоять из 13 девятиэтажных домов, также здесь появится школа и два детских сада. Напомним, на прошлой неделе стало известно, что земельный участок площадью более 477 тыс. кв. м в жилом районе «Солонцы-2» займет шведская компания «Икея».

— В радиусе двух километров южнее от расположения 10 квартала находятся ТРЦ «Планета», а также Ледовая Арена «Север», — отметили в пресс-службе отдела маркетинга.

Проект нового микрорайона будет представлен на выставке «Строительство и архитектура — 2016» с 19 по 22 января на стенде Красноярского краевого фонда жилищного строительства.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Нефть уходит в минус: что предпримет российское правительство?**

Президент Франции Франсуа Олланд объявил чрезвычайное экономическое и социальное положение. Именно так он метафорически охарактеризовал ситуацию, которая сложилась в стране из-за массовой безработицы, охватившей около трех с половиной миллионов французов. Еще более шокирующие новости пришли из американского штата Северная Дакота. Там стоимость нефти упала в буквальном смысле ниже нуля. Местный нефтеперерабатывающий завод предложил поставщикам доплачивать по 50 центов за каждый баррель топлива: в условиях нынешних мировых цен переработка просто стала невыгодной.

Ну, а в России правительство сегодня занималось бюджетом. Цены на нефть и рост курсов доллара и евро, по итогам дня они повысились более чем на 2 рубля, требуют дополнительных мер по увеличению доходов и сокращению расходов государства.

Низкие мировые цены на нефть и, как следствие, снижение доходов российского бюджета вынуждают вносить в него серьезные коррективы. В российском правительстве сегодня прямо сказали: риски сохраняются и они большие. А значит — нужны новые жесткие решения.

Вице-премьеров и министров экономического блока Медведев собирает, когда мировые фондовые площадки уже охватила паника. В минусе Кувейт, Арабские Эмираты, Саудовская Аравия. Новости из Ирана, что после снятия санкций выходит на нефтяной рынок, выплескивая на него и без того превышающие спрос баррели черного золота, ожидаемо обрушают нефтяные индексы на всех без исключения биржах. На Московской в 10 утра бочонок Brent торговался ниже 28 с половиной долларов. При том, что на этот год российский бюджет сверстан из сценария в 50 за баррель и курса в 63,3 за доллар. От чего потери бюджета уже — три с половиной триллиона рублей.

"Цены на нефть остаются прежними, их дальнейшая динамика также плохо предсказуема. Соответственно, сохраняются большие риски и риски для пополнения бюджета, для исполнения бюджетных обязательств и в целом экономической сферы. Поэтому необходимы дополнительные меры и в плане именно пополнения доходной части бюджета, и в плане более энергичного сокращения расходов", — отметил глава правительства Дмитрий Медведев.

Нефтяные цены тянут доллар вверх. А Тегеран уже заявляет, что готов увеличить экспорт на полмиллиона баррелей в день, а еще через полгода — до 2 миллионов. Так что цена на нефть может упасть до 20 долларов и даже ниже. Но дело не только в Иране. Замедляющаяся экономика Китая, и снижение там спроса на энергоресурсы. Вопрос — как долго может продолжаться это падение? И где же дно?

"Я лично думаю, что цена на нефть в диапазоне 50-60 долларов за баррель — наиболее разумная для рынка. Однако, возможно, потребуются два-три года, чтобы вернуться к этому уровню. Возвращение к 40-50 долларам может произойти довольно быстро", — полагает заместитель председателя правительства РФ Аркадий Дворкович.

Выступая на Азиатском финансовом форуме в Гонконге, чья биржа, кстати, накануне сняла ограничения на участие в торгах акций российских компаний (теперь у них появилась дополнительная возможность привлечения инвестиций), Дворкович напомнил: последние 10 лет для российской экономики даже в условиях кризиса оказались успешны. А ослабление рубля позволило нарастить экспорт промышленных товаров и продовольствия.

Важно, и это уже замечание от Медведева, чтобы сокращение расходов казны на 10 процентов, на чем настаивают в Минфине для перераспределения средств и экономии около пятисот миллиардов рублей, не стало бездумным.

"Важно провести оптимизацию расходов таким образом, чтобы это не повредило тем позитивным изменениям, которые наметились в нашей экономике в целом ряде отраслей после принятия известных решений. По большому счету даже в нынешней ситуации можно и нужно в каждой отрасли найти адекватный набор мер, который позволит поддержать эти новые точки роста. И постепенно выйти на устойчивое развитие всей экономики. Понятно, что делать это нужно при любой динамике сырьевых цен. Иначе к теме сокращения бюджета мы с вами будем возвращаться постоянно", — отметил Медведев.

Толчок получило все машиностроение и аграрный сектор, металлургия и химическая промышленность. Ну а правительство рассчитывает частично спасти доходную часть приватизацией госкомпаний.

Отказ от госактивов — в той же "Роснефти" или ВТБ — снизит долю государства в экономике. А чтобы ликвидировать потери от "серых" схем, Минфин должен сосредоточиться на создании единого механизма администрирования — налоговых и неналоговых платежей. Предложение одобрил президент.

"Потери бюджета из-за непрозрачных схем, которые используются, чтобы не платить налоги, выливаются у нас в очень значительные суммы. Новая система, которая должна использоваться теперь на универсальных принципах, должна быть основана на самых современных информационных технологиях, ну и, надеюсь, она позволит навести порядок", — считает глава правительства.

Сложная ситуация, говорят в правительстве, для российской экономики — момент истины. И диверсификации — не только производства, всей экономической модели. Уход от сырьевой зависимости и нефтедоллара. Доходы от экспорта зерна только в прошлом году — 20 миллиардов долларов, от оружия — 15. А вместе уже вплотную приближаются к нефтяным. При этом главный принцип исполнения бюджета должен быть сохранен: жить по средствам, исполняя все социальные обязательства, расходы на которые сокращать не будут ни при каких условиях.

«Вести»

## **Глава Минздрава сообщила о начале эпидемии гриппа в России в январе**

Министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова предупредила, что эпидемия гриппа в России начнется раньше обычных сроков.

"Для нас это ранний срок, обычно все начиналось позднее", - сообщила журналистам глава Минздрава.

По ее словам, в этом году эпидемия придет в Россию не как обычно из северных регионов Китая, а еще и с Украины, где сложилась критическая ситуация. Уже зарегистрированы случаи занесения с территории Украины в РФ "свиного" гриппа.

"Уже сегодня "свиной" грипп с Украины занесен в Ростовскую область, где есть случаи первых смертей", - отметила министр.

Отвечая на вопрос "Интерфакса" о помощи Украине по противодействию гриппу, в частности в самопровозглашенных республиках ЛНР и ДНР, министр подчеркнула, что "мы, конечно же, помогаем этим регионам".

Скворцова напомнила, что в 2015 году в России от гриппа было привито почти 40 млн человек. При этом использовавшаяся тогда вакцина имеет схожие с 2016 годом штаммы гриппа.

Министр уточнила, что Минздрав и регионы РФ разрабатывают индивидуальные программы по противодействию эпидемии гриппа. Создаются запасы лекарств, обговариваются способы лечения и госпитализации больных. Это связано с тем, что в этом году грипп распространяется почти молниеносно и потому, если не принять меры, возможны летальные исходы.

INTERFAX.RU

### **Кадыров объяснил, кого он назвал «врагами народа»**

Глава Чечни Рамзан Кадыров ответил на критику по поводу своего заявления о представителях внесистемной оппозиции, которых он назвал «врагами народа».

На прошлой неделе Кадыров заявил, что внесистемная оппозиция не заинтересована в процветающей России и пытается нажиться на сложной экономической ситуации. К таким людям надо относиться как «к предателям» и судить «за их подрывную деятельность», сказал он.

С критикой этих высказываний выступили политики, общественные деятели и правозащитники, в том числе уполномоченный по правам человека в РФ Элла Памфилова. Часть из них - писатели Владимир Войнович и Людмила Улицкая, правозащитники Людмила Алексеева, Светлана Ганнушкина и Лев Пономарев, режиссер Владимир Мирзоев, историк Андрей Зубов, политики Андрей Пионтковский, Леонид Гозман и другие - выразила мнение, что глава Чечни должен быть отстранен от должности.

«Я сделал твердое заявление о тех, кто уехал из России и оттуда поливает грязью и клеветает на нашу страну. Они угрожают России, ездят в США, столицы стран Европы, подсказывают, какие ввести санкции, чтобы подорвать экономику, безопасность, стабильность России», - объяснил Кадыров на своей странице в Instagram.

По его словам, те, кого он имел в виду, «грозятся за 30 секунд вернуть Крым». «Именно их и их приспешников внутри страны я имел в виду, говоря о привлечении к ответственности внесистемной оппозиции», - добавил Кадыров. «Законную оппозицию», поднимающую социальные и экономические проблемы, вопросы ЖКХ, глава Чечни, по его словам, в виду не имел.

Кадыров также подчеркнул, что людей, «вечно смотрящих в сторону Запада», он не считает частью общества. «Они сразу же начали делать громкие заявления об угрозах и прочем. Скажу прямо - я не угрожал!» - написал он, отметив, что поручил подготовить в психиатрических больницах VIP-места для тех, кто «вредит России».

Infox.ru

### **Думский комитет запретил использовать чужие образы в предвыборной агитации**

Комитет Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству одобрил поправки, согласно которым запрещается использовать образ другого человека в ходе предвыборной агитации за кандидата. Инициатива разработана депутатами фракции ЛДПР во главе с Владимиром Жириновским.

По словам одного из авторов документа Игоря Лебедева, оговаривается, что «ни один кандидат на выборах не сможет прятаться за красивую фотографию с президентом, губернатором или другим известным человеком».

В середине декабря сообщалось, что ЛДПР предлагает запретить использовать в предвыборной агитации изображения и слова людей, не являющихся кандидатами. Согласно действующему законодательству, в агитационных материалах разрешается использование

изображений совершеннолетних лиц с их письменного согласия. Новый законопроект сужает круг лиц, которые могут появиться в материалах, до изображений самих кандидатов. Таким образом, поправки лишат авторитетных деятелей возможности «заочно» участвовать в чужих избирательных кампаниях.

newslab

## **Запрос на сильную руку перестал быть приоритетом для россиян**

Чтобы выяснить, что больше всего волнует россиян, Левада-центр опросил в середине декабря 2015 года 1600 человек в 48 регионах страны. Социологи интересовались, какие проблемы в государстве их беспокоят, и сравнили полученные результаты с аналогичным опросом декабря 1999 года — за месяц до передачи Борисом Ельциным поста президента России Владимиру Путину.

Опрос показал, что за 16 лет президентства Путина общественный запрос кардинально трансформировался. В конце 1990-х россиян беспокоили в первую очередь вопросы безопасности — как личной, так и общественной, сейчас на первый план выходят социально-экономические проблемы.

В декабре 2015 года больше половины россиян указали в качестве наиболее беспокоящих вопросов своевременную выплату зарплат и пенсий и реализацию социальных гарантий. Эти пункты в анкете социологов отметили по 51% респондентов. В конце 1999 года выплата пенсий интересовала 48% опрошенных, а реализация социальных гарантий и того меньше — 34%.

Самые популярные пункты в анкете конца 90-х — «укрепление порядка в стране» и «борьба с преступностью» — спустя 16 лет заинтересовали россиян куда меньше: о порядке теперь задумываются 34% респондентов, а о борьбе с преступностью — всего 26%. В конце 1999 года, когда в России еще не закончилась вторая чеченская война, а в Волгодонске и Москве террористы взорвали жилые дома, об укреплении государственного порядка думали 52% респондентов. Борьба с преступностью тогда волновала 56% опрошенных.

Практически не изменилось отношение россиян к вопросу «стабилизации политической и экономической ситуации в стране». Эта проблема волнует по-прежнему большое количество респондентов: в декабре 1999 года этот пункт отметили 50% опрошенных, в конце 2015-го — 53%. По-прежнему высок уровень заинтересованности россиян в обеспечении государством их личной безопасности, причем по сравнению с периодом конца 90-х эта заинтересованность увеличилась — 16 лет назад об этом задумывались 41% респондентов, теперь — 45%.

Традиционные демократические и капиталистические ценности — свобода слова, собраний, защита частной собственности — россиян, судя по опросу Левада-центра, особенно не волновали никогда. 16 лет назад пункт «защита частной собственности» в анкете как волнующий указывали 14% респондентов, сейчас 15%; пункт «свобода предпринимательства» выделяли что тогда, что сейчас по 7% респондентов.

Реализация основных свобод в 1999 году интересовала 11% опрошенных, спустя 16 лет — 9%. Незначительно сократилось количество тех, кто выступает за продолжение реформ. Тех, кто в принципе думает о необходимости реформ, в России немного — сегодня о реформах думают 7% россиян против 8% 16 лет назад.

В 1999 году у россиян было ощущение, что в стране безвластие, что те, кто имеет деньги и связи, могут добиваться своих целей за счет остальных, напоминает РБК замдиректора Левада-центра Алексей Гражданкин. По его словам, это ощущение породило запрос на сильную руку во власти, которая наведет порядок и все решит. Такой человек пришел и даже навел порядок, который, правда, устраивает не всех, отмечает эксперт.

Запрос на сильную руку себя логичным образом исчерпал, и россияне обратили внимание на насущные проблемы — социальные гарантии, достаток и пенсии. «Кризис и падение достатка вкупе с непонятной для многих политикой государства заставили задуматься о гарантиях нормального существования», — говорит Гражданкин. Свою роль в формировании запроса на обеспечение социальных гарантий сыграла «пережитая, но не

забытая» монетизация льгот 2005 года и падение курса рубля по отношению к доллару, из-за которого повышаются цены, уточнил социолог.

С точки зрения логики сейчас должно настать время экономистов, это подтверждают опросы, но россияне по-прежнему находятся в идеологических небесах, под впечатлением от присоединения Крыма, войны в Донбассе и операции в Сирии, отметил РБК политолог Дмитрий Орешкин. У власти при этом нет денег на то, чтобы адекватно ответить на новый социально-экономический запрос общества, но благодаря идеологическому эффекту от масштабных политических решений последнего времени еще примерно два года россияне будут находиться в состоянии расщепленного сознания, считает политолог. «Путин великий, а денег нет, потому что воруют, и в правительстве либералы. А потом они поймут, что денег в принципе нет и не будет, и тогда настанет разочарование и падение рейтинга», — предсказывает эксперт.

РБК

### **Российские олигархи нищают.**

Российские олигархи беднеют. Как пишет The Daily Telegraph, 13 самых богатых людей в России с начала года потеряли более 11 млрд долларов. По мнению автора статьи, эпоха российского олигарха подходит к концу, так как резкое падение цены на нефть и коллапс курса рубля привели к огромным для них потерям. В частности Роман Абрамович, сделавший миллиарды на продаже «Сибнефти», потерял около 820 млн долларов с начала года, Алишер Усманов — около 910 млн. Владимир Потанин стал беднее на 1,3 млрд долларов, а стоимость активов Леонида Михельсона упала на полтора миллиарда, пишет газета, основываясь на данных индекса миллиардеров Bloomberg.

Андрей Школин, независимый эксперт: «Те инвестиции, которые они делали в Россию за последние 10 лет, они, по сути, могли точно также инвестировать в долларовом пространстве. Если бы они инвестировали за рубежом, они могли продолжать увеличивать свой капитал долларовой. Сейчас, поскольку они инвестировали в Россию, выходит, что они этот долларовый капитал наоборот понизили. Это первое. Второе — тот же самый Роман Абрамович, да и другие наши миллиардеры, достаточно много инвестировали в российскую недвижимость, в коммерческую недвижимость. Жилая недвижимость, все знают, что довольно сильно упала в цене. С коммерческой недвижимостью снижение цен еще более катастрофичное, поскольку на коммерческую недвижимость сейчас нет особо претендентов, кто бы ее мог купить. На рынке коммерческой недвижимости — кризис. Те арендные ставки в долларах, которые были раньше, в 2012-2013 году, сейчас, в принципе, невозможны, потому что никто не готов платить в долларах столько же, сколько они платили 2-3 года назад. Миллиардеры, они же не миллиардеры потому, что их капитал состоит по большей части из денег, на самом деле у абсолютного большинства российских миллиардеров капитал состоит не из банковских вкладов, а из каких-то конкретных промышленных активов или активов недвижимости. Соответственно, вот эти самые активы — заводы, пароходы, офисы, они им приносят меньше денег в долларовом выражении».

Между тем ЦБ опубликовал статистику по оттоку капитала. Так, согласно информации опубликованной на сайте Банка России, чистый вывоз капитала банками и предприятиями в прошлом году уменьшился в 2,7 раза по сравнению с 2014-м, и составил 56,9 млрд долларов. Почему, объяснил президент компании «Московские партнеры» Евгений Коган.

Евгений Коган, управляющий директор компании «Московские партнеры»: «Причины здесь две, они банальные. Первое — в оттоке капитала, значительная часть — это расчет по внешним долгам предприятий, организаций, банков и так далее. Поэтому, поскольку расчеты эти сейчас гораздо меньше, чем были в прошлом, просто в 14-м году были достаточно большие выплаты, а в 15-м гораздо меньшие, то, естественно, и идет сокращение оттока капитала. Это первое. Причина вторая, она тоже банальная и лежит на поверхности. ЦБ очень сильно зажал ликвидность и очень сильно сократил любые возможности для вывода капитала. Так что здесь очень сильное снижение потока и оттока денег. И наконец, последняя причина, о которой я тоже не упомянул, дело в том, что и у населения стало меньше денег, поэтому и народ тоже поменьше вывозит».

ЦБ прогнозирует и дальнейшее уменьшение оттока капитала. По данным Банка России, в этом и последующих двух годах чистый вывоз капитала составит 53, 48 и 46 млрд долларов.

### **Цены на авиабилеты перестали реагировать на изменение курса рубля**

Стоимость авиабилетов в России перестала реагировать на изменение курса рубля к основным иностранным валютам. Такое мнение высказали эксперты туристической отрасли.

Как сообщает РИА Новости, курс Международной ассоциации воздушного транспорта ИТАТА, определяющий стоимость авиабилетов на международные рейсы, с 2006 года привязан к курсу рубля к евро и доллару. Согласно рекомендациям ассоциации, с 0:01 (время московское) 20 января системы бронирования авиационных билетов пересчитают курсы валют, используемые для конвертации тарифов. Доллар вырастет на 3,95% (до 79 рублей), евро — на 3,61% (86 рублей). Изменения будут действовать до 26 января включительно.

По словам гендиректора агентства самостоятельных путешествий Pososhok Кирилла Фаминского, потенциал роста цен на билеты исчерпан. Дальше будет коллапс туристического рынка и его серьезное уменьшение. "Этим обусловлено то, что, несмотря на курсы валют, бьющие все рекорды с нового года, стоимость авиабилетов практически не меняется, а в ряде случаев даже снижается. Очевидно, что в нынешней ситуации и в преддверии майских праздников и летнего сезона авиаперевозчики будут вынуждены держать цены на приемлемых уровнях за счет оптимизации себестоимости авиаперевозки, за счет внутренних ресурсов", — считает он.

Стоимость билетов из Москвы в Санкт-Петербург (билет эконом-класса, покупка 12 января, вылет через три недели) за прошлую неделю не изменилась. Она составила 3,62 тысячи рублей. Билеты в Калининград и Казань подешевели на 9,8% и 0,1%, соответственно (пять тысяч рублей и 6,93 тысячи). Упала и цена билета в Париж — на 2,6%, до 15,63 тысячи рублей.

Вести

### **Роструд: Годовой рост безработицы в РФ превысил 15%**

На 29 декабря 2015 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости субъектов РФ, составила 993,1 тыс. человек, что на 15,6% больше по сравнению со значением этого показателя на 24 декабря 2014 года. Это следует из данных еженедельного мониторинга численности безработных граждан, которые публикует Роструд.

Прирост безработных граждан за последнюю неделю 2015 года зарегистрирован в 71 субъекте РФ. При этом наибольшее увеличение численности безработных произошло в Ненецком автономном округе (на 11,8%), Республике Крым (на 10,5%), Удмуртской Республике (на 5,6%), Астраханской области (на 5,1%), Владимирской области (на 5,0%).

Заявленная работодателями потребность в работниках на 1 декабря 2015 года составила 1 206,6 тыс. единиц, что на 6,3% меньше аналогичного показателя на 1 ноября 2015 года (1 288,1 тыс. единиц). Заметное снижение заявленной работодателями потребности в работниках для замещения вакантных рабочих мест в ноябре 2015 года наблюдалось в Республике Северная Осетия-Алания (на 28,6%), Республике Дагестан (на 24,8%), Республике Алтай (на 19,7%), Еврейской автономной области (на 17,1%), Республике Карелия (на 16,3%), Республике Крым (на 15,7%), Самарской области (на 15,3%).

Коэффициент напряженности на рынке труда в Российской Федерации на 1 декабря 2015 года составил 1,0, что на 0,1 больше аналогичного показателя на 1 ноября 2015 года (0,9). Коэффициент напряженности увеличился в 60 субъектах Российской Федерации, в 18 субъектах Российской Федерации остался на прежнем уровне.

По данным еженедельного мониторинга высвобождения работников, в целом по Российской Федерации по состоянию на 29 декабря 2015 года предоставили информацию о состоявшихся и предстоящих увольнениях 60 874 организации, в которых осуществляют трудовую деятельность 14 826,6 тыс. работников. Численность работников, предполагаемых к увольнению по состоянию на 29 декабря 2015 года составила 348,4 тыс. человек (283,3 тыс. человек в декабре 2014 года).

Суммарная численность работников, находящихся в простое по вине работодателя, работающих неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, составила 275,7 тыс. человек (182,4 тыс. человек в декабре 2014 года).

Росбалт

## 7. РАЗНОЕ

### **AgoraVox: Путин поставит шах и мат Западу**

Автор статьи во французском издании AgoraVox предупреждает, что президент России Владимир Путин готовит против Запада новые законы, которые позволят Москве вернуть все то, что она потеряла из-за западных санкций и «американских манипуляций ценами на нефть».

Антисанкционная стратегия Путина тем более успешна, что российский президент предпочитает продавать нефть за чистое золото, что в будущем обеспечит ему экономическую победу, считает издание, а вот Западу экономические маневры российского президента грозят, если не крахом экономики, то затяжной депрессией.

Путин передал на рассмотрение Госдумы «одни из самых опасных законов из тех, что знала современная история России». Едва их успеют утвердить, как они создадут «самый ужасный «экономический циклон» из тех, с которыми когда-либо сталкивался Запад. Согласно этим законопроектам, все российские компании, государственные и частные, должны немедленно приостановить выплату займов в размере превышающем \$700 млрд банкам стран, применяющим санкции против России, а также банкам, имеющим филиалы в этих странах, поясняет издание.

Эта законодательная инициатива позволит России вернуть деньги, которых она лишилась в результате «западных манипуляций мировыми ценами на нефть» и «нападок на рубль». Под «западными манипуляциями» AgoraVox подразумевает «наводнение международного рынка нефти более чем 5 млн лишних баррелей в день», что сделала Саудовская Аравия, и манипуляции Нью-Йоркской товарной биржи с целью добиться понижения цен на нефть.

Путин был «вынужден» передать подобный законопроект Госдуме из-за «мрачного» доклада главы Минэкономразвития России Алексея Улюкаева и тревожных прогнозов британских экспертов, предрекающих падение цен на нефть до \$10 за баррель.

При этом, отмечает издание, рассмотрение законопроекта российским парламентом совпало с открытием Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржи, которая должна вывести Россию из международной системы американского нефтедоллара, «покончив тем самым с американской гегемонией и способностью США финансировать свои войны» за чужой счет.

В ожидании краха нефтедолларовой системы Путин продает нефть и газ за физическое золото. Так с октября по декабрь 2014 Россия приобрела 55 тонн золота, что превышает объемы закупок драгоценного металла всех банков мира вместе взятых. В среднесрочной перспективе Россия только выиграет от этой стратегии, с уверенностью заявляет AgoraVox, даже если сейчас страна терпит убытки.

«Эта блестящая экономическая комбинация Путина поставила Запад, во главе с США, в положение змеи, которая агрессивно ест свой хвост», – резюмирует автор статьи.

Infox.ru

**Близится черный день российской экономики.** Нынешний кризис покажется пустяком по сравнению с тем, что ждет страну.

Россию ждет еще более болезненный кризис, чем сейчас - изменить экономический уклад страна не в состоянии, считают участники экспертного клуба "Росбалта".

По мнению писателя и культуролога Андрея Столярова, мир погрузился в "глобальную смуту" - управляемость и прогнозируемость потеряны. Никто не может даже предположить,

что произойдет в следующий момент. Никто не знает, что делать с тем, что происходит сейчас.

Несколько десятилетий назад модель мира была совершенно иной. Существовало два центра силы: воплощение социализма в лице СССР и капитализма в лице США. Была и нейтральная зона «третьего мира», в которой вспыхивали локальные конфликты, которые довольно быстро удавалось урегулировать.

Однако в течение 25 лет произошел целый ряд событий, которые никто не мог предвидеть. В 1991 году развалился Советский Союз - даже известный футуролог Фрэнсис Фукуяма в своей программной статье «Конец истории» не предполагал такого развития событий. Совершенной неожиданностью для американских спецслужб стал авиаудар, который в 2001 году исламские радикалы нанесли по башне Всемирного торгового центра в Нью-Йорке.

Вслед за этим случилась «арабская весна» - волна демонстраций и переворотов в Тунисе, Египте и Ливии. Следствием стало формирование нового геополитического фактора — Исламского государства (террористической организации, запрещенной в России). Никто не мог предвидеть форму существования этого объединения — фрактальности, которая подразумевает создание подобий по всему миру.

Неожиданностью стала гибридная война между Россией и Украиной. Одновременно с этим огромный поток беженцев двинулся из стран третьего мира в Европу. Что делать с таким большим числом «гостей», никто не знает.

Последнее совершенно неожиданное событие — разрыв дипломатических отношений между Ираном и Саудовской Аравией. На Ближнем Востоке началось формирование двух громадных исламских блоков, противостоящих друг другу — шиитского и суннитского. Хаос охватывает Северную Африку и Среднюю Азию.

Старый мир распадается и, самое главное, происходит это спонтанно. Механизмы управления, которые действовали на протяжении многих лет, больше не работают. Подобное уже происходило в истории человечества. Так, в ходе неолитической революции на смену присваивающему хозяйству охотников и рыболовов пришло производящее хозяйство земледельческих племен. Другой известный фазовый период — развал Древнего Рима и переход к европейскому средневековью. Вслед за этим последовала Реформация, ознаменовавшая падение католического мира и возникновение новой протестантской цивилизации. В 1917 году Октябрьская революция в России обозначила и появление мира социализма.

Но фазовые периоды - это всегда глобальная катастрофа, ими невозможно управлять. По словам Столярова, все предыдущие мировые катастрофы не были окончательными. В моменты кризисов всегда появлялась новая технология, на основе которой начиналось формирование будущего мира. Только у нынешнего кризиса нет никакой "связующей" идеи, благодаря которой можно было бы создать новую реальность. Великая смута не порождает никаких альтернативных предложений. Культуролог отводит России незавидную роль в этом формирующемся новом мире.

«На мой взгляд, не имеет никакого значения, отменят санкции в отношении России или нет. Не имеет никакого значения и цена на нефть. Если она поднимется, то нам станет немножко лучше жить, но принципиально ничего не изменится. Даже если России удастся приобрести некую экономическую, политическую и социальную устойчивость, то она все равно будет утлым судном среди бушующих волн хаоса, которые захлестывают его через борт. Ничего хорошего не предвижу», - заявил Столяров.

Научный руководитель Центра исследований модернизации Европейского университета в Петербурге Дмитрий Травин в свою очередь считает, что если стране и суждено мучиться, то при высоких ценах на нефть этот процесс будет менее тяжелым. Пока же российское правительство в лице министра экономического развития Алексея Улюкаева не знает, что делать в условиях катастрофического падения цен на нефть. Всю вторую половину 2015 года, когда за баррель давали \$50, министр говорил о том, что дно нащупано, самый тяжелый период кризиса позади, надо ждать восстановления. Однако нефть продолжает дешеветь,

сегодня за баррель дают уже \$28. Совершенно очевидно, что в 2016 году поиски дна будут продолжены.

Согласно последним прогнозам Минэкономразвития, в 2016 году ожидается падение валового внутреннего продукта на 0,8%. Это говорит о том, что жить лучше россияне явно не будут, доходы населения упадут. Как правило, падение цен на нефть объясняется двумя факторами.

Во-первых, тем, что Соединенные Штаты приняли историческое решение возобновить экспорт нефти. Этого они не делали с 70-х годов.

Во-вторых, снятием санкций с Ирана - это ознаменует возвращение на нефтяной рынок еще одного игрока.

Однако, по мнению Травина, важен и другой фактор. После новогодних праздников рухнули китайские биржи. Во многом высочайший уровень цен на нефть был обусловлен именно ростом китайской экономики. Нынешнее падение на китайской фондовой бирже — это показатель серьезных глубинных проблем, которые существуют в Поднебесной. События в Китае мировой бизнес воспринял как «черную метку». Недаром на китайское падение ответила и американская биржа.

«Если китайская экономика снизит темпы роста и войдет в состояние стагнации, то наша нефть никому будет не нужна. Перефразируя Салтыкова-Щедрина, можно сказать, что если сегодня за российскую нефть дают еще \$30, то завтра будут давать в морду. Может еще и приплачивать придется за то, чтобы нашу нефть кто-то взял. Эта шутка близка к истине», - рассказал Травин.

По словам эксперта, политическая стабильность Китая сегодня держится исключительно на быстром экономическом росте. Если наступит кризис, то в китайских мегаполисах неизбежно возникнет страшная социальная нестабильность. Появятся миллионы безработных, которых уже невозможно будет отправить в деревню.

«Если в Китае рухнет экономическая система, то рухнет коммунистический режим. На его место приходит новый, безусловно не демократический. Скорее всего, это будет режим с националистической идеологией. В итоге Россия получает на своих абсолютно не защищенных южных границах военную державу с населением, которое в десять раз превышает ее собственное. Державу с националистической идеологией, которая в общем-то считает Дальний Восток своим. И даже при большом желании мы не можем найти союзников. Если это произойдет, то мало никому не покажется. У России будут такие проблемы, что про все остальное можно будет забыть», - считает Травин.

Доцент кафедры международных отношений на постсоветском пространстве факультета международных отношений СПбГУ Игорь Грецкий считает, что система российских международных отношений сегодня претерпевает метаморфозы. Причина этих изменений - не только снижение роли энергоносителей в ведущих экономиках мира, но и усиливающаяся экономическая рецессия, которая приведет к противоречивым последствиям во внешней политике России.

Секвестр государственных ассигнований, в том числе и на внешнеполитическую деятельность, негативно скажется на реализации интеграционных процессов в экономической сфере, торговле, финансах. Это коснется и такого имиджевого для современного руководства проекта, как Евразийский экономический союз. Россия выступала локомотивом ЕАЭС. Но в связи с экономическими трудностями тащить этот проект стране будет затруднительно. С другой стороны, секвестр пока не затронул сферу ВПК. Это позволит РФ сохранять прежний уровень активности в борьбе с терроризмом, а также в противостоянии с противниками режима Башара Асада в Сирии.

«Важный аспект внешней политики в 2016 году — ЕС. Санкции в отношении России, конечно, останутся в силе. Последние месяцы 2015 года мы слышали о том, что-то в ЕС есть отщепенцы, то есть страны, которые не согласны следовать генеральной линии Брюсселя, что они поднимают активно вопрос об отмене санкций против России. Такие мнения по большому счету могут свидетельствовать о не очень глубоком знании институтов Европейского союза, процессов принятия решений, о том, как в целом формируется политика ЕС в отношении других стран. По большому счету отношения России и ЕС развалились после

украинского кризиса. И дело здесь не только в том, что были нарушены нормы международного права после присоединения Крыма, дело еще в существенных репутационных уронах, которые были нанесены европейской элите. Европейцы были гарантом территориальной целостности Украины. Европейцы будут следовать договоренностям, пока конфликт на Украине не будет исчерпан», - считает Грецкий.

Вице-президент Ленинградской торгово-промышленной палаты Дмитрий Прокофьев подчеркивает, что и Министерство финансов, и Минэкономразвития, и Центральный банк РФ, и российские сырьевики прекрасно понимают всю сложность ситуации, в которой оказалась экономика страны. Они делают все возможное, чтобы снизить потери. Но изменить ничего не могут. «Поэтому Россия и бьет рекорды нефтедобычи. Никогда страна еще не добывала столько нефти и не выбрасывала ее на рынок, как в 2015 году. Все стараются добыть побольше и продать. Ведь лучше продать сейчас по 30, чем завтра по 20, а потом и вовсе ничего не получить», - рассуждает Прокофьев.

Эксперт не сомневается в том, что падение фондовых индексов приведет к распродаже российских государственных активов в 2016-2017 гг. А именно 70% ВВП России дают либо государственные компании, либо компании с государственным участием. Таким образом, можно ожидать новой приватизации. При этом покупателями, как и прежде, будут выступать те, кому разрешат это сделать.

Росбалт

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.01.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78, 67	▲ 2, 10
EUR	85, 62	▲ 2, 33

## 9. Прогноз погоды

По данным RP5.ru погода в г. Дудинке

**Сегодня ожидается минус 29—25 °С ❄️, без осадков, умеренный ветер. Завтра: минус 24—20 °С, обложной снег, сильный ветер.**

	вторник 19 января				среда 20 января								четверг 21 января								пятница 22 января			
	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10
Облачность, %																								
Явления погоды																								
Температура, °С	-28	-27	-25	-26	-26	-26	-24	-24	-23	-22	-20	-20	-19	-18	-16	-15	-13	-13	-12	-14	-13	-13	-13	-13
Ощущается как, °С	-32	-36	-37	-39	-39	-41	-39	-39	-38	-36	-34	-34	-34	-33	-31	-29	-25	-25	-24	-27	-26	-26	-26	-26
Давление, мм рт. ст.	789	790	790	789	789	789	788	787	785	786	786	785	784	782	780	778	777	779	779	778	778	777	777	777
Ветер: скорость, м/с	1	3	6	6	7	9	11	11	10	10	11	11	14	15	17	16	12	12	13	13	15	14	14	13
порывы, м/с	4					12	15	16	15	14	14	15	18	21	23	22	18	16	17	18	19	20	19	18
направление, румбы	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю